



### 7573台特种设备完成检验

本报讯(南江远)特种设备安全是十四运会大安全的重要组成部分,是赛事成功举办的一环。9月4日,笔者从省市场监管局获悉,截至目前,我省已完成7573台特种设备的检验工作。

据介绍,为保障十四运会和残特奥会特种设备安全,省市场监管局在全省确定了三个重点保障区域,即以开幕式主场馆、闭幕式主场馆、各比赛场馆、各签约宾馆等为主的“核心区”,以机场、车站、地铁车站、十四运会定点医院等为主的“重点区”和除核心区及重点区之外的“外围区”。

同时,全省市场监管系统对三个保障区的特种设备进行全面摸排。三个保障区域共涉及特种设备7573台。在摸清底数的基础上,全省市场监管系统对三个区域的特种设备进行全面检测、排査。截至目前,7573台设备已全部检验完成,针对排査中,“核心区”“重点区”特种设备的103个隐患已全部整改到位。

### 运动员食品总仓全封闭管理

本报讯(记者 刘强)9月3日,记者从省市场监督管理局获悉,按照《十四运会和残特奥会食品安全保障工作疫情防控方案》要求,自9月1日晚23时开始,运动员食品总仓(简称总仓)已进入全封闭管理状态。

目前,总仓保障人员、总仓运营人员组成的二百余人的管理运行团队已按照要求,全部入住定点医院,每天由专车接送,到总仓开展工作。总仓保障人员由相关职能部门和技术机构的抽样、检验人员组成,总仓运营人员由陕西华润万家公司派出。

十四运会和残特奥会期间,对猪牛羊、禽类、蛋奶、水产品、香料调料等五类运动员食材,通过总仓,实施“五统一”闭环模式进行管理,即统一采购、统一验收、统一检测、统一储存和统一配送。

### 群众赛事活动展演项目落幕

本报讯(张勇)日前,随着最后一个展演项目太极拳顺利完赛,十四运会群众赛事活动展演项目在西安曲江国际会议中心圆满收官。

十四运会群众赛事活动广场舞、广播体操、健身气功、太极拳4个展演项目共产生奖项341个。其中,一等奖43个,二等奖129个,三等奖169个。活动结束时,线上展演投票总数约6625.3万票;展演平台浏览量约7224.3万人次;访客数约914.9万人次;留言寄语审核通过上线1394条。赛事人群覆盖面广、群众参与度高、真正体现了“全民全运、全运惠民”的宗旨,践行了以人民为中心的发展理念。

## 三部门:对涉嫌就业性别歧视的用人单位联合约谈

据新华社电 为贯彻落实党中央、国务院“稳就业”“保就业”决策部署,支持促进高校毕业生就业创业,近日,全国妇联、教育部、人力资源和社会保障部联合印发《关于做好女性高校毕业生就业创业工作的通知》(以下简称《通知》),要求共同推进女性高校毕业生就业创业工作,完善对女性高校毕业生就业创业的支持举措,促进女性高校毕业生更加充分更高质量就业。

核心的就业主题教育活动。要加强示范带动,组织成功创业女性进高校,为女性高校毕业生送新理念、送创业指导。要树立一批女性高校毕业生创业典型,引导女性高校毕业生扎根基层,创新创业。

在加强创业扶持方面,《通知》明确,要推进大学生创业园、全国大学生创业服务网、女大学生创业实践基地等载体建设,为女性高校毕业生创新创业、返乡创业提供咨询辅导、跟踪扶持等一站式服务。

在加强创业扶持方面,《通知》明确,要推进大学生创业园、全国大学生创业服务网、女大学生创业实践基地等载体建设,为女性高校毕业生创新创业、返乡创业提供咨询辅导、跟踪扶持等一站式服务。

## “复兴号”驶进秦巴山区



9月4日10时36分,D5083次“复兴号”动车组缓缓从安康站驶出,开往汉中车站,这标志着横贯陕南,连接宝成、襄渝两条铁路干线的联络线——中国第二条电气化铁路阳安铁路正式迈入动车时代,为秦巴腹地再添一抹“亮绿”的风景。

## “武林盛宴”咸阳收官

### 陕西队收获两金

本报讯(记者 鲜康)9月3日,第十四届全国运动会武术套路决赛在咸阳职业技术学院圆满收官。在为期3天的比赛中,来自24个省、自治区、直辖市和香港、澳门特别行政区的173名运动员来咸参赛。经过9个单元激烈角逐,江苏、福建、安徽、陕西、河北5省选手获7块金牌,其中,福建、陕西选手各获2块金牌。

本次比赛中,陕西队选手王柏涵、耿明浩、王佳强、郑海涛、刘鑫、陈颖、张寒松7名运动员,以58.341的总成绩获得团体项目金牌。陕西队选手杨顺洪以19.539的总成绩获得男子太极拳、太极剑全能金牌。

在男子剑术、男子枪术、男子三人徒手对练、女子刀术、女子棍术、女子二人器械(含徒手与器械)对练6小项组成的团体比赛中,陕西队高奏凯歌,以58.341的总成绩赢得团体比赛冠军。其中,运动员刘鑫在女子刀术中排名第一,王柏涵在男子剑术中获得第三。

另外,在男子三人徒手对练和女子二人器械中,陕西队分别排名第一、第二名。在男子太极拳、太极剑全能比赛中,陕西队选手杨顺洪发挥抢眼,在男子太极拳、男子太极剑项目中均占榜首,最终以19.539的总成绩夺得冠军。



在男子太极拳、太极剑全能比赛中,陕西队选手杨顺洪(中)夺金。 本报记者 鲜康 摄

### 陕西黄金集团 官方特许商品迎来热销季

本报讯(李佳)进入9月,随着十四运会开幕式的日益临近,备受关注的“十四运”官方特许商品迎来了热销季。作为十四运会官方特许运营商,陕西黄金集团股份有限公司推出的特许商品在各销售网络一经推出,便广受各方青睐,市场反响良好。

数据显示,陕西黄金集团开发的系列特许商品,从贵金属纪念金条、金银币徽章及版画等,到毛绒玩具、体育用品、火炬模型、服饰箱包和其他文化纪念品,每一款商品都掀起人们的消费热情,共计实现社会零售总额2474.7万元。

别让以罚代管伤了百姓心  
停在小区门口的电动自行车城管说拖走就拖走,罚款说涨就涨……这是国务院督察组近日在重庆市沙坪坝区丰文街道暗访发现的问题。民生是最大的政治,电动自行车关系着群众的出行,千万别让以罚代管伤了百姓心。

### 职工对工资结算有异议难获答复 本报记者联系后得到回应

近日,网友于先生在陕工网职工呼声栏目留言反映,对西安天浩环保工程有限公司的工资结算方式有异议但难获答复。

记者与于先生取得联系,于先生称,其母亲杨女士于2021年6月入职该公司,工作17天后辞职,当时未签订劳动合同,口头承诺月工资为2400元,每月有四天带薪休假。但最终发放的工资与于先生的计算方式有出入,于先生多次要求公司说明工资的具体结算方式,均被拒绝。

随后记者联系到该公司,相关负责人表示,每个企业的工资结算方式不同,对于杨女士的工资,结算方式为(月工资2400-全勤奖100)÷六月份天数30×(实际工作日17+休假天数2)。由于杨女士六月份未出勤,则需要在职务总额中扣除100元全勤奖,出勤17天需计算2天的带薪休假。

记者将相关解释转达于先生,于先生对于本报的关注表示感谢,并称已明确公司的结算方式,但不接受公司屡次挂断电话、拒绝回复的做法。

企业的工资结算方式各不相同,但职工有权知晓,企业也应及时回应,让职工心中有数。 实习记者 谢明静

### 我国将加强临床合理用药管理

据新华社北京9月4日电 国家卫健委近日印发《国家重点监控合理用药药品目录调整工作规程》,旨在加强我国临床合理用药管理,实现安全、有效、经济、适宜的合理用药目标。

规程明确了重点监控合理用药药品的遴选范围,确定了重点监控合理用药药品目录的调整原则、周期和工作程序等。

规程提出,纳入目录管理的药品应当是临床使用不合理问题较多、使用金额异常偏高、对用药合理性影响较大的化学药品和生物制品。重点包括辅助用药、抗肿瘤药物、抗微生物药物、质子泵抑制剂、糖皮质激素、肠外营养药物等。

规程明确,目录的调整共包括启动调整、地方遴选推荐、专家汇总、公布结果4个阶段。目录更新调整的时间原则上不短于3年,纳入目录管理的药品品种一般为30个。

规程还要求,对调整出原目录的药品,地方卫生健康行政部门应当继续监控至少满1年,掌握其处方点评、使用量、使用金额等情况,促进临床合理用药水平的持续提高。

国家卫健委表示,对尚未纳入目录管理的药品,也要求做好常规临床使用监测工作。

### 2022年考研时间公布

12月25日至26日初试

本报讯(张彦刚)笔者9月4日从陕西省教育厅获悉,教育部于近日印发《2022年全国硕士研究生招生工作管理规定》,明确2022年全国硕士研究生招生考试初试定于2021年12月25日至26日,考试时间超过3小时或有使用画板等特殊要求的少数考试科目安排在12月27日。

《规定》明确,全国硕士研究生招生考试报名包括网上报名和网上确认(现场确认)两个阶段。网上报名工作安排在10月5日至25日(每天9:00-22:00),预报名工作安排在9月24日至27日(每天9:00-22:00)。

《规定》要求,进一步加强调剂工作规范管理。考生调剂基本要求与去年相同。鉴于工商管理、公共管理、会计、旅游管理、图书情报、工程管理、审计等7个专业初试科目完全一致,为确保公平公正,今年进一步明确,考生在7个专业间调剂时,在满足其他调剂条件基础上,初试成绩须同时符合调入专业和调入专业在调入地区的全国初试成绩基本要求。

### 中秋假期火车票昨日开售

据新华网 9月5日起,乘客可以通过12306网站、12306App、95105105订票热线等途径购买9月19日,即中秋假期第一天的火车票。值得注意的是,随着目前南京等地的疫情趋缓,列车也在陆续恢复。

为了方便老年人预定中秋假期车票,12306网站还进行了适老化改造。9月1日相关功能正式上线运行。12306手机App适老化无障碍功能也正在进行测试准备,将于9月上旬上线运行。